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Les Quebecois majoritairement en faveur du suicide assisté 
Le sont moins pour ceux qui sont malades sans être en fin de vie 
 
Montréal, le 18 janvier – Lors d’un sondage d’opinion publique auprès de 993 
Québécois(es) sélectionnés au hasard, le Forum PollTM, près des trois quarts (72%) des 
québécois(es) sondés disent être en faveur du suicide assisté; un niveau de support qui est 
à la baisse. Une étude menée en 2015 par Forum démontrait un niveau de support de 83% 
parmi les québécois(es). 
 

 
 
Les niveaux de support les plus bas se trouvent à Montréal (72%) et dans les banlieues de 
Montréal (69%) – les deux seules régions du Québec ayant des niveaux de support 
inférieures à 75%. Ailleurs au Québec plus de trois-quarts des répondants sont en faveur :  
77% pour l’est du Québec et 76% pour le nord et l’ouest du Québec.  
 
Trois-quarts des hommes disent être en accord avec le suicide assisté, un niveau de 
support légèrement plus élevé que chez les femmes : 75% et 71% respectivement. 
 
Parmi les plus grands supporteurs du suicide assisté sont ceux qui voteraient (si une 
élection avait lieu aujourd’hui) pour la CAQ ou pour Québec Solidaire (82% dans les deux 
cas). Trois-quarts (76%) de ceux qui voterait pour le Parti Québécois supportent le suicide 
assisté et moins de la moitié de ceux qui voterait Liberal sont en faveur (49%). 
 

  

“Il est clair que les québécois(es) font 
une distinction entre le suicide assisté 
en général et le suicide assisté pour 
ceux qui ne sont pas nécessairement 
en fin de vie mais qui ont une maladie 
dégénérative ou incurable,” explique 
Luc Dumont, Directeur Général de 
Forum Research Québec.  
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Seulement un peu plus de la moitié des québécois(es) de 73 ans et plus sont en faveur du 
(56%). Pour les autres groupes d’âges c’est trois personnes sur quatre qui disent être en 
faveur : Baby-Boomers (54 à 72 ans) (75%), Génération X (39 à 53 ans) (74%), Milléniaux 
et plus jeunes (Moins de 39 ans) (75%). Cette différence est attribuée à un plus grand 
nombre de gens de 73 ans et plus qui disent ne pas avoir d’opinion sur le sujet. Un quart 
(26%) dans ce groupe répondent « Ne sait pas » contre 14%, 14% et 16% avec les Baby-
Boomers, la Génération X, et les Milléniaux ou plus jeunes respectivement. 
 

 
 
Moins de québécois(es) sont en faveur du suicide assisté pour ceux qui ont une 
maladie dégénérative ou incurable mais qui ne sont pas nécessairement en fin 
de vie 
 
Pour ce qui est du suicide assisté en général contre le suicide assisté pour ceux qui ont une 
maladie dégénérative mais qui ne sont pas nécessairement en fin de vie, le niveau de 
support passe de 72% à 66%. 
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Tout comme pour l’opinion face au suicide assisté en général – nous observons des niveaux 
de support plus élevé a l’extérieur de la grande région de Montréal. À Montréal 65% sont 
en accord contre 71% pour l’est du Québec et 71% pour le nord et l’ouest du Québec. Le 
niveau de support pour le suicide assisté dans cette situation est à son plus bas dans les 
banlieues de Montréal avec seulement 63% en faveur. 
 
Ce sont encore une fois les québécois(es) âgés 72 ans et moins qui mènent la charge avec 
leur support pour le suicide assisté dans cette situation. 68% des Baby-Boomers 
supportent l’idée du suicide assisté pour une personne atteinte d’une maladie 
dégénérative ou incurable qui n’est pas en fin de vie. Pour la Génération X le niveau de 
support est semblable ainsi que pour les Milléniaux et plus jeunes; 65% et 69% 
respectivement. En contraste seulement 58% des 73 ans et plus sont du même avis. 
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“Il est clair que les québécois(es) font une distinction entre le suicide assisté en 
général et le suicide assisté pour ceux qui ne sont pas nécessairement en fin de vie 
mais qui ont une maladie dégénérative ou incurable,” explique Luc Dumont, 
Directeur Général de Forum Research Québec.  
 

Méthodologie 

Le sondage Forum ™ a été réalisé par Forum Research. Les résultats proviennent 
d’un sondage téléphonique à réponse vocale interactive mené auprès de 993 
résidents du Québec sélectionnés au hasard. Le sondage a eu lieu du 11 au 13 
janvier 2019. 

Les résultats basés sur l'échantillon total sont considérés comme étant exacts à +/- 
3%, 19 fois sur 20. Les résultats des sous-échantillon seront moins précis. Les 
marges d'erreurs pour les résultats de sous-échantillons (tels que l'âge et le sexe) 
sont disponibles à l'adresse www.forumresearch.com/samplestim.asp. 

Afin d’assurer que la composition de notre échantillon soit représentative de la 
population adulte du Québec, une pondération est appliquée aux données 
recueillies selon l’âge, le sexe, la région ainsi que par la langue parlée à la maison, 
et ce, en respectant les informations rendues disponible par Statistiques Canada à 
la suite du dernier recensement.  

  



355 rue Sainte-Catherine 
Ouest #400 
Montréal, QC  H3B 1A5 
T  514.500.3962 
forumresearch.com 

 

5 
 

POUR TOUTE DEMANDE 
MÉDIATIQUE: 
Luc Dumont 
Directeur Générale – Est du Canada 
ldumont@forumresearch.com 
514.500.3962 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Cette enquête ne permet pas nécessairement de prédire des résultats futurs, mais 
capte l’opinion publique à un moment précis. Forum Research a mené cette 
enquête a fin de service public et afin de démontrer sa capacité de recherche par 
sondage. Les résultats du sondage de Forum sont conservés dans la bibliothèque 
de données du département de science politique de l'Université de Toronto. 

Avec ses bureaux situés partout au Canada et dans le monde, Forum Research, une 
firme 100% Canadienne, est l’une des principales sociétés de sondages au pays. 
Vous retrouverez ce sondage Forum ™ et plusieurs autres sondages dans les 
archives Forum à forumpoll.com. 

Puisqu'ils ont été arrondis, les pourcentages ne totaliseront pas nécessairement 
100. 
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SUPPORT POUR LE SUICIDE ASSISTÉ 

Q2. En général, êtes-vous en faveur ou opposé au suicide assisté par un médecin? 

Région 

% Total Est du Québec Montréal 
Banlieues de 

Montréal 
Nord/Ouest du 

Quebéc 
Échantillon 993 222 363 241 167 
En faveur 72 77 72 69 76 
Opposé 12 12 14 10 10 
Ne sait pas 16 11 14 22 14 

 

Sexe 
% Total Homme Femme Autre 

Échantillon 993 491 491 11 
En faveur 72 75 71 64 
Opposé 12 9 14 18 
Ne sait pas 16 17 15 18 

 

Age 

% 

Total 

Génération 
Silencieuse  
(73 ans et 

plus) 
Baby-Boomers 
(54 à 72 ans) 

Génération X  
(39 à 53 ans) 

Milléniaux et 
plus jeunes 

(Moins de 29 
ans) 

Échantillon 993 204 361 217 211 
En faveur 72 56 75 74 75 
Opposé 12 18 11 12 10 
Ne sait pas 16 26 14 14 16 

 

Intention de vote 
% Total PLQ PQ CAQ QS Autre Indecis 

Échantillon 993 199 133 412 126 63 60 
En faveur 72 49 76 82 82 71 63 
Opposé 12 21 16 7 11 11 5 
Ne sait pas 16 30 8 11 7 18 33 
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Q3. Êtes-vous en faveur ou opposé au suicide assisté par un médecin pour ceux qui ont une 
maladie dégénérative ou incurable mais qui ne sont pas nécessairement en fin de vie? 

Région 

% 
Total Est du Québec Montréal 

Banlieues de 
Montréal 

Nord/Ouest du 
Quebéc 

Échantillon 993 222 363 241 167 
En faveur 66 71 65 63 71 
Opposé 18 14 19 21 17 
Ne sait pas 15 15 16 17 12 

 

Sexe 
% Total Homme Femme Autre 

Échantillon 993 491 491 11 
En faveur 66 68 66 45 
Opposé 18 18 18 27 
Ne sait pas 15 14 16 27 

 

Age 

% 

Total 

Génération 
Silencieuse  
(73 ans et 

plus) 
Baby-Boomers 
(54 à 72 ans) 

Génération X  
(39 à 53 ans) 

Milléniaux et 
plus jeunes 

(Moins de 29 
ans) 

Échantillon 993 204 361 217 211 
En faveur 66 58 68 65 69 
Opposé 18 18 15 23 17 
Ne sait pas 15 23 17 12 14 

 

Intention de vote 
% Total PLQ PQ CAQ QS Autre Indecis 

Échantillon 993 199 133 412 126 63 60 
En faveur 66 48 64 77 77 60 52 
Opposé 18 30 24 11 14 17 19 
Ne sait pas 15 22 11 12 9 23 29 

 
Informations supplémentaires:  
Luc Dumont 
Directeur Général – Est du Canada 
Forum Research Inc.  
Tel: (416) 727-1480 
Fax: (416) 960-9602 
E-mail: ldumont@forumresearch.com 
 


